延安市第四中学2018--2019学年度第二学期第四次月考
初二数学（下册）
1、 选择题（每小题3分，共30分）
1、 
若在实数范围内有意义，则x的取值范围是（       ）





A、         B、     C、        D、 且
2、 某篮球运动员在连续五场比赛中的得分（单位：分）依此为21、17、17、23、20，则这五场比赛得分的众数与中位数分别是（      ）
    A、19，21           B、17，20           C 、20，17           D、20，20

[image: 1b4a0e3240d13e27b823d49b486a646]3、如图，在平行四边形ABCD中，ADC的平分线交BC于点E，BE=1cm，AD=4cm，则平行四边行ABCD的周长是（      ）
A、7cm              B、10cm                 
 C 、14 cm              D、16cm
4、下列运算正确的是(     ) 





A.=1     B.    C.       D.=
5、 已知正比例函数y=mx的图象经过点A（m,9）且y的值随x的增大而增大，则m的值为（     ）
A、9          B、3         C 、-3             D、4.5


[image: 31549f8f609c180ae3d949af4e49c41]6、如图，各顶点均在由边长为1的小正方形组成的网格格点上，BDAC于点D，则BD的长为（      ）




A.     B.    C.    D.
7、在平面直角坐标系中，若直线y=（2m-3）x-1+m不经过第三象限，则m的取值范围是（     ）




A.         B.          C.          D.
8、如图，菱形ABCD的对角线AC与BD相交于点O，E、F分别是AB、AD边的中点，连接EF、EO、FO，则下列结论错误的是（     ）

[image: f701a9e1de69afba0c63521a156c64c]A.EF=DO    B.EFAC     
C.四边形EOFA是菱形     
D.四边形EFDO是菱形




[image: b5d625722dbd124467d588eda02bbf2]9、如图，直线与x轴、y轴分别交于A、C，直线与x轴、y轴分别交于B、C，若点P（m，1）是内部（包括边上）一点，则m的最大值与最小值之和为(     )
A.1          B.1.5           C.2           D.2.5 

[image: 9d95b9a2d3aab591a0931d97b44ffc5]10、如图，正方形ABCD的边长为6，点E、F分别在边AB、BC上，若F是BC的中点，且°，则AE的长为（     ）


A.2       B.2        C.         D.
2、 填空题（每题3分，共12分）
11、 

已知最简二次根式与是同类二次根式，则a的值为__________
12、 


已知的三边长分别为3，3，，则的面积为____________
13、 [image: 5bd81ac620077e1d115dba6ad29b800]一次射击训练中，某士兵的5次射击成绩（单位：环）分别为7，8，9，8，8，则这位士兵射击成绩的方差是__________。
14、 如图，在平面直角坐标系中，矩形ABCO的顶点B的坐标为（6，4）直线y=mx-2恰好把矩形ABCO的面积分成相等的两部分，则m的值为_____________。
3、 解答题（共11小题，计78分）

15、（5分）计算：





16、（5分）在中，=90°，a、b、c分别是、、所对应的边，已知a:c=3:5，b=16,求a、c的值。

[image: df156f1355bdbf36b38e59c9468535c]17、（5分）已知一次函数y=2x-4.
（1） 这个一次函数图象与x轴、y轴的交点坐标分别为________、____________。
（2） 在下面的平面直角坐标系中画出这个一次函数的图象。

18、 （5分）如图，BD是平行四边形ABCD的对角线，点
E、 [image: 58598e1e0dc42c99965c8971d9f381c]F都在直线BD上，且BE=DF，连接AE、CF、
求证：AE=CF








19、（7分）某商场要招聘一名员工，现有甲、乙两人竞聘，通过计算技能，语言表达和销售经验三项测试，他们各自的成绩（百分制）如下表：
	应试者
	计算机技能
	语言表达
	销售经验

	甲
	90
	75
	45

	乙
	50
	60
	85


（1） 若该商场需要招聘销售商品的人员，对计算机技能，语言表达和销售经验成绩分别于2，3，5的权，计算这两名应试者的平均成绩，从成绩看，应该录取谁？
（2） 若该商场需要招聘电脑收银员，计算机技能、语言表达和销售经验分别按50%，30%，20%，计算这两名应试者的平均成绩，从成绩看应该录取谁？







20、（7分）如图，已知AD//BC，BF平分。

[image: 055657653b3067c457a2aff1c2c797d]（1）用尺规作图作的平分线AP，交BF于点E，交BC于点P；（保留作图痕迹，不写作法）
（2）在（1）的基础上连接PF，求证四边形ABPF是菱形。




21、 （7分）某工厂要把60吨货物送到码头，为节省时间需要在一天之内运完，货运站有甲、乙两种型号货车，工厂决定租用甲、乙两种型号货车共16辆，两种型号货车的运输量和租金如下表（所租用货车都按一整天的收费）：
	型号
	甲
	乙

	每辆每天的运输量（吨）
	5
	3

	每辆每天的租金（远）
	200
	150


（1） 求所付的货车租金总费用y（元）与租用甲型号货车数量x（辆）之间的函数关系式。
（2） 请你帮该工厂设计一种租金总费用最少的方案，并求出所付费用最少租金总费用。





22、 [image: b78d7130c1d2d7924b9bc640eb178d5]（7分）为了积及响应国家新农村建设，某镇政府采用了移动广播形式进行宣传动员，如图，公路MN的一侧有一村庄A，村庄A到公路MN的距离AB=800米，宣讲车P沿公路MN从西到东行驶，宣讲车P周围1000米以内能听到广播宣传，若宣讲车P的速度是200米/分钟，那么村庄A的村民能听到广播宣传的时间是多少分钟。



23、 



[image: 040cc35d4335a2e60de1ae4347c5c4b]（8分）如图，点A在的边ON上，ABOM于点B，AE=OB，DEON于点E，AD=AO，DCOM于点C。
（1） 求证：四边形ABCD是矩形。
（2） 若DE=1，OE=3，求BC的长。






24、 （10分）去年6月23日，广州国际龙舟邀请赛在中山大学北门广场至广州大桥之间的珠江河畔举行，当天上午8时，参赛龙舟同时出发，甲、乙两队在比赛中，路程y（千米）与时间x（时）之间的函数关系如图所示，甲队在上午10时30分到达终点。
（1） 在比赛过程中，乙队何时追上甲队？
（2） [image: acb1d75d172772d6578d3beb2196602]在比赛过程中，甲、乙两队何时相距最远。








25、 （12分）方法回顾  证明：三角形中位线定理。
（1） 

如图①在中，D、E分别是AB、AC的中点，求证：DE//BC，且DE=BC。
证明：如图①，延长DE至点F，使得EF=DE，连接CF,...。请接着完成证明过程；

问题解决  （2）如图②在正方形ABCD中，E为AD的中点，点G、F分别在AB、CD边上，若AG=3，DF=5，=90°，求GF的长；




思维拓展：（3）如图③，在梯形ABCD中，AD//BC，=90°，=120°，E为AD的中点，点G、F分别在AB、CD上，若AG=2，DF=，=90°，求GF的长。[image: a6af8ee1f626a1adb8c46988fee8fb7]
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